

新盤爭客 二手量跌價升

美聯:4日假期成交52宗 減11%

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 新盤群起爭客,加上不少業主趁長假期外遊,拖累國慶黃金周假期的二手成交量。美聯物業數據指出,十大屋苑在4日假期內共成交約52宗,以日均成交量比較,按周下跌約11%。惟近期多國放水,QE3效應下令資金氾濫,加上低息環境持續,業主於售價上未見軟化,令呎價得以被支持,更有不少錄新高出現。

十大屋苑過去4日交投表現

屋苑	長假期	上周末	日均成交量比較	平均呎價
	成交宗數	成交宗數	(%)	(元/方呎)
太古城	8	3	+33	11,000
康怡花園	1	2	-75	9,000
海怡半島	, 2	2	-50	8,600
麗港城	6	2	+50	7,080
黃埔花園	2	1	0	9,100
新都城	4	4	-50	6,800
美孚新邨	³ 10	2	+150	6,600
荃灣中心	\ 1	4	-88	5,350
沙田第一	-城 8	6	-33	7,350
嘉湖山莊	10	4	+25	3,900
總數	52	30	-13	
資料來源	:美聯	į	製表:香港文匯報	記者 顏倫樂

美聯物業首席分析師劉嘉輝表示,多個新盤於長假期前 推出應市,分攤二手市場購買力,加上不少業主趁長 假期出遊,影響二手交投。不同地區中,以港島區及新界區 跌幅較明顯,其中鰂魚涌、海怡半島及荃灣中心,日均成交 量分別按周下跌約75%及88%。

業主企硬 不乏破紀錄成交

美聯黃錦瀚稱,沙田第一城過去4日錄得8宗成交,雖然業主企硬叫價,但仍不乏買家承接,更錄得破紀錄新高成交。 16座低層E室,面積約562方呎,三房間隔,假期內以約440萬元成交,呎價約7,829元,創屋苑同類型單位呎價新高。原業主於09年11月以約249萬元購入上述物業,是次轉售帳面獲利約191萬元,物業升值約77%。

中原溫詩雁表示,馬灣珀麗灣18座頂層G室,面積679方 呎,兩房間隔,附設天台,連裝修,以475萬元易手,平均 呎價6,996元,造價創屋苑同座新高。原業主於2008年2月以 283萬元購入單位,持貨逾4年半轉手賬面獲利192萬元離 場,單位升值67.8%。

另外,嘉里新盤現崇山錄首宗二手成交,私人名義連SSD轉讓。美聯容民基稱,易手單位為3A座中層C室單位,面積約740方呎,以約780萬元成交,呎價約10,540元。買家為港島區投資客,看好東九龍未來發展潛力。原業主去年5月份以約731.2萬元購入上述物業,扣除約5%的SSD,即約39萬元後,是次轉售帳面輕微獲利約9.8萬元。

黃金周周末成交較去年升兩倍

事實上,國慶長假期內,雖然日均交投量按周下跌,但與



■地產代理指出,4日中秋國慶假期,仍不乏買家承接,更 錄得破紀錄新高成交。圖為沙田第一城。 資料圖片

去年同期比較,實際上有所上升。據中原地產統計,單計過去周末兩日,十大屋苑錄得30宗成交,按周微增5宗,升幅20%。翻查資料,去年十一黃金周的周末,兩日二手交投量只得10宗,今年數字若與去年同期比較,實際上回升兩倍。

中原亞太區住宅部總裁陳永傑表示,國慶長假期傳統上港 人多離港外遊,拖慢成交步伐,但今年多個新盤開售,普遍 售價500萬元以上,使部分買家回流二手屋苑,尋找500萬元 以下的中小型住宅,帶動交投量靠穩回升。

至於按月交投表現,由於多個大型新盤連月推售,搶佔二 手購買力,令二手交投於9月初開始放慢。市場本以為QE3 出台後可令交投反彈,但政府隨即推出相應措施調控樓市, 令長線投資者成本增加,最終十大屋苑按月總交投量回落 14.2%。

周滿傑亦指出,隨着中產家庭數目增長,在樓換樓以求保值的概念下,市場對樓價介乎500萬至1,000萬元的中高價二手住宅需求增多,料成交佔整體二手住宅買賣比率有機會攀至20%以上。周滿傑指出,截至上月27日,第三季共錄得3,189宗樓價介乎500萬至1,000萬元的二手住宅買賣登記,佔整體二手成交18.2%,比第二季再升1.5個百分點,再創歷史新高;其中以將軍澳區的成交最多,第三季共錄259宗登記,較第二季增兩成;以增幅計則以長沙灣西區較強勁,按季登記量增27倍,顯示中產家庭偏向選擇市區##

投資者短炒兩舖 一周賺近300萬

香港文匯報訊(記者顏倫樂)港府樓市措施未影響舖位交易,受惠QE3效應下,舖市交投熾熱,炒風四起。最新包括張姓投資者摸出兩個舖位,分別為長沙灣道151至153地下1號舖,上周以1,150萬元購入後,剛以1,320萬元摸出,帳面賺170萬元。另外,灣仔堅尼地道1A地下H舖,上周以1,500萬元買入,現以1620萬元摸出,帳面賺120萬元。

另外,張姓投資者4月中以14.5億 元購入的荃灣英皇娛樂廣場全幢,亦 剛摸出其中20樓全層,面積8,903方 呎,以7,300萬元成交,呎價約8,199 元,現以月租16.0254萬元租予美容 中心。除頻頻摸貨外,張姓投資者亦 有進帳,剛購入葵涌石蔭路98-112號 葵發大瞹地下C及D號舖,面積1,800 方呎,交吉成交價約2,760萬元。

上海樓市庫存創4年新高

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)據網上房地產統計的數據顯示,截止到9月29日,上海新建商品住宅可售面積達到1,066.21萬平方米,創下2008年初以來的最高紀錄。業內人士表示,為趕中秋國慶長假及假日樓市房展,近期新房供應大幅放量,短期上海房價不會出現較大反彈。

上海總體庫存大幅上升,但普通住 宅的可售面積並未發生明顯變化,增 量主要集中於非普通住宅部分。非普 通住宅尤其是一些類別墅產品,由於 受到限購等政策的影響較明顯,銷售 速度已明顯呈現下降態勢。

不過高庫存並不會迫使開發商在下 一階段繼續降價。業內人士表示,對 於目前絕大多數開發商來說,資金鏈 的壓力要比今年上半年時好很多,短 期內房企沒必要為求跑量而大幅調整 價格,更多的可能還是平價跑量。

利嘉閣:二手成交第4季再跌10%

香港文匯報訊 在剛過去的第三季,發展 16,6 商積極推售新盤,中原地產研究部高級聯席 第二董事黃良昇估計,第三季一手私人住宅買賣 將錄3,610宗合約登記,較第二季的2,705宗 因,上升33%,涉及交易總值達306億元。一手 伐。交投將為去年第二季後五個季度新高。

中原:一手成交創5個季度新高

至於二手市道則料會回落,預計錄得

Hong Kong Ocean Gold Coins Investment Co.Ltd.

香港灣仔軒尼詩道209號金軒商業大廈地下A舖 傳真 Fax: (852)2581 1475

Add: Shop A,G/F,Golden Hill Mansion,209 Hennessy Road, Wanchai, HongKong 網址 Website: www.oceangoldcoins.com

16,060宗合約登記,總值790億元,分別較 第二季跌11.7%及12.6%。黃良昇表示,第 三季焦點轉向一手為二手市道回落的主要原 因,加上樓價持續高企,拖慢用家入市步 伐。

利嘉閣地產研究部主管周滿傑則指,升勢 脱節加上發展商推盤搶客,料二手成交於第 四季會再跌一成。綜合利嘉閣地產研究部最 新數據,截至9月29日為止,全港十大指標 屋苑於9月份暫錄477宗買賣,較8月份減少 28%,反映高樓價增加物業成交阻力,令市 道膠着。

周滿傑認為,樓市下半年轉旺至今,樓 價已累升10%,略嫌過急,脱離買家承受能力;加上購買力經過連月消耗,後繼力量 難免轉弱,加上多個一手新盤續於10月登 場,估計10月份二手交投將再減10%至



